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Základné ukazovatele spoločnosti  

Východoslovenská energetika Holding a.s. 

 

spracované podľa IFRS platných v EÚ 

 
 

Základné ekonomické údaje (v mil. EUR) 2023 2022 

   

Tržby 19,9 20,2  

Zisk po zdanení 258,6* 41,9 

Bilančná suma 941,8 682,9 

Základné imanie 111,6 111,6 

Investície 1 ,2 0,9 

           * vrátane zisku z predaja dcérskych spoločností vo výške 230 mil. EUR 
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1 PRÍHOVOR PREDSEDU PREDSTAVENSTVA SPOLOČNOSTI 
VÝCHODOSLOVENSKÁ ENERGETIKA HOLDING A.S. 
 

Vážené dámy , vážení páni,  

rok 2023 bol pre spoločnosť VSE Holding v mnohom významný. Od začiatku roka spoločnosť riadila 
svoje dcérske spoločnosti – lídrov v distribúcii elektriny (VSD, a.s.) a v dodávke energií a energetických 
služieb (VSE a.s.), poskytovala im zdieľané služby v oblasti personálnych služieb, podnikateľského 
poradenstva, finančné a účtovné služby, IT služby. Tiež ich reprezentovala v oblasti spoločenskej 
zodpovednosti či inak podporovala v dosahovaní ich vlastných ambicióznych cieľov. Najvýznamnejším 
krokom však bolo, že svoje dcérske spoločnosti sprevádzala projektom integrácie spoločností skupiny 
VSE Holding do skupiny ZSE.  

Trh bol aj v roku 2023 ovplyvnený energetickou krízou. Inflácia zostávala na vysokých hodnotách, 
svoje priority mali ÚRSO i nová vláda SR. Dôležité bolo pomôcť zákazníkom vo všetkých segmentoch a 
tiež sa zamerať na zlepšovanie interných procesov a zvýšenie investícií do budovania a 
modernizovania distribučnej sústavy. Som presvedčený, že sme reagovali rýchlo a úspešne. 

VSE Holding počas roka 2023 zažila niekoľko prvenstiev. Predovšetkým by som rád zdôraznil, že 
spoločnosť vydala prvú Správu o udržateľnosti, ktorou potvrdila svoje smerovanie a aktívny postoj k 
udržateľnému rozvoju a transformácii energetiky. 

Spoločnosť sa sústredila aj na vlastné aktivity. Prijímala opatrenia zamerané na úsporné využívanie 
energií a na znižovanie spotreby vo vlastných budovách a to ako v zimnom, tak aj v letnom období 
roka 2023. Výsledkom boli nie len významné úspory, ale aj vznik tímu ambasádorov z radov 
zamestnancov a zamestnankýň, ktorí boli zodpovední za zavádzanie zmien v príslušných budovách  a 
objektoch a ktorí sami vlastnými nápadmi prispievali k dosiahnutiu cieľa. Spoločnosť sa tiež rozhodla 
posunúť viac smerom k elektrifikácií služobných vozidiel a v roku 2023 doplnila svoj vozový park o 
nové elektrické autá a rozšírila spoluprácu so sieťou nabíjacích staníc ZSE Drive. 

 

Po celý rok 2023 sme sa usilovali o diverzitu a inklúziu. VSE Holding otvorila spoluprácu s Asociáciou 
pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC) a po prvýkrát sa zapojila do projektu Roma Spirit. 
Podporu komunite LGBTI+ po prvýkrát vyjadrila symbolickým vyvesením vlajky počas augustového 
pochodu PRIDE Košice 2023 a tiež zapojením sa do firemnej výzvy za zlepšenie právneho postavenia 
LGBTI+ ľudí na Slovensku. Môžem pripomenúť, že táto iniciatíva, ktorú podpísalo 64 firiem, získala 
koncom roka cenu Inakosti v kategórii líderstvo v biznise. Spoločnosť zorganizovala pre svojich 
zamestnancov už tradičné Dni diverzity, aktívne sa zapojila napríklad aj do celosvetového dňa žien a 
dievčat v IT a to participáciou na podujatí Girl´s day. 

Spoločnosť sa naďalej zameriavala na oblasť starostlivosti o zamestnancov skupiny VSE Holding. Tí 
v roku 2023 užívali výhody novej Podnikovej kolektívnej zmluvy platnej pre obdobie rokov 2023 až 
2025. Naďalej mali k dispozícii širokú škálu benefitov, vzdelávacie programy či podporu work-life 
balance. Spoločnosť rozšírila možnosť práce z domu o možnosť pracovať aj z krajín EÚ za splnenia 
konkrétnych podmienok a zvýšila maximálny podiel práce z domu na 80 % mesačného pracovného 
fondu zamestnanca. Témy ochrany bezpečnosti a zdravia, vrátane toho duševného, boli prioritou. 
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Integračný projekt začal v apríli 2023 spoločným stretnutím zástupcov skupiny VSE Holding a skupiny 
ZSE pod vedením skúsenej konzultačnej spoločnosti. Počas roka sa pracovalo na mnohých aktivitách 
vrátane vytvorenia právneho rámca integrácie. Prvým dôležitým míľnikom bol 12. jún 2023, kedy vláda 
SR schválila návrh rozhodnutia o prevode majetkovej účasti štátu v spoločnosti VSE Holding a návrh 
postupu naloženia s majetkovou účasťou v tejto spoločnosti. Druhým míľnikom bolo podpísanie 
transakčných dokumentov, ku ktorému došlo dňa 16. novembra 2023. Následne, po vykonaní ďalších 
administratívnych úkonov, dňa 23. novembra 2023 nadobudol účinnosť vklad akcií spoločnosti VSE 
Holding do základného imania spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. (ZSE), a teda ZSE sa stala 
jediným akcionárom VSE Holding. Dňa 24. novembra 2023 nadobudol účinnosť prevod akcií v 
spoločnostiach Východoslovenská energetika a.s. (VSE) a Východoslovenská distribučná, a.s. a 
spoločnosť ZSE sa stala jediným akcionárom aj týchto spoločností.  

Spoločnosť VSE Holding vstúpila do nového roku 2024 s novými výkonnými členmi predstavenstva, v 
novej organizačnej štruktúre a pripravená pokračovať v integračnom procese. 

Skupina VSE Holding prestala existovať v podobe, v akej sme ju doteraz poznali. Vznikla však nová 
skupina ZSE, ktorej ambíciou je stať sa ešte silnejšou na slovenskom trhu s energiami a to ako pre 
svojich zákazníkov, tak aj pre svojich zamestnancov. Som presvedčený, že spoločnosť VSE Holding 
bude dôležitým a platným členom novej skupiny. 

 

Ing. Tomáš Turek, PhD.  
predseda predstavenstva VSE Holding a.s. 

Košice 25. marca 2024  
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2 SPRÁVA DOZORNEJ RADY SPOLOČNOSTI VÝCHODOSLOVENSKÁ 
ENERGETIKA HOLDING A.S. 
 

V súlade so zákonmi platnými v Slovenskej republike, ako aj v súlade so stanovami spoločnosti VSE 
Holding a.s., dozorná rada spoločnosti v roku 2023 dohliadala na výkon pôsobnosti predstavenstva, 
na uskutočňovanie podnikateľskej činnosti spoločnosti, sledovala obchodné vedenie spoločnosti, ako 
aj dodržiavanie stanov spoločnosti. V obchodnom roku 2023 sa uskutočnili tri riadne zasadnutia 
dozornej rady a dve hlasovania per rollam.    

Pravidelnými bodmi na riadnych zasadnutiach dozornej rady boli informácie o hospodárskych 
výsledkoch spoločnosti, informácie o uzneseniach zo zasadnutí predstavenstva spoločnosti a 
informácie o zmluvách uzatvorených medzi spriaznenými osobami.  

Dozorná rada v rámci svojej činnosti najmä: 

 prerokovala individuálnu a konsolidovanú účtovnú závierku za rok 2022 a odporučila valnému 
zhromaždeniu ich schválenie, 

 preskúmala návrh predstavenstva na rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2022 a odporučila 
valnému zhromaždeniu prijať uznesenie podľa návrhu predstavenstva, 

 schválila návrh predstavenstva o prevode akcií spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. 
a Východoslovenská distribučná, a.s. na spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. 

 schválila návrh predstavenstva o prevode 100% obchodného podielu v spoločnosti VSE Solutions s.r.o. 
na spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. 

 schválila návrh predstavenstva o prevode 80% obchodného podielu spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. v spoločnosti iWATT s.r.o. 

 schválila Strategický a obchodný plán spoločnosti VSE Holding a.s. na roky 2024-2026  

Predstavenstvo spoločnosti počas celého roka ústne aj písomne informovalo dozornú radu o situácii 
na trhu s elektrickou energiou a plynom, o priebehu obchodov, o situácii a vývoji spoločnosti, o 
investičných zámeroch, o situácii v personálnej oblasti, o vývoji nákladov a výnosov a o finančnom 
plánovaní. Okrem toho sa predseda dozornej rady aj mimo zasadnutí informoval a radil o jednotlivých 
postupoch a prerokovával otázky stratégie spoločnosti a obchodnej politiky.  

Správu audítora, ako aj účtovnú závierku za rok 2023 pozostávajúcu z výkazu o finančnej situácii, 
výkazu ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov, výkazu zmien vlastného imania, výkazu peňažných 
tokov a poznámok k účtovnej závierke členovia dozornej rady prerokujú na zasadnutí v apríli 2024.  

Košice, 25. marca 2024 

Ing. Jozef Klink, EMBA 
predseda dozornej rady  
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3 ZÁKLADNÉ ÚDAJE O SPOLOČNOSTI 

 

Akciová spoločnosť Východoslovenská energetika Holding a.s. (do 30. júna 2014 Východoslovenská 
energetika a.s.; ďalej tiež „VSE Holding“, „VSE Holding a.s.“, „VSEH“) bola založená rozhodnutím 
zakladateľa (Fond národného majetku SR) zakladateľskou listinou zo dňa 17. decembra 2001 v súlade 
s rozhodnutím vlády SR č. 645 zo dňa 11. júla 2001 o privatizácii podniku Východoslovenské 
energetické závody, š.p. Košice. Východoslovenská energetika a.s. prebrala všetok majetok, práva, 
povinnosti a záväzky štátneho podniku Východoslovenské energetické závody Košice, zrušeného bez 
likvidácie na základe rozhodnutia MH SR č. 288/2001 zo dňa 14. decembra 2001.  

1. júla 2014 bola spoločnosť premenovaná na Východoslovenská energetika Holding a.s. 

 

Aktuálne údaje: 

Obchodné meno: Východoslovenská energetika Holding a.s. 

Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice 

IČO: 36 211 222 

Zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Košice, Oddiel: Sa, vložka č. 1203/V 

 

Predmetom činnosti VSE Holding a.s. sú predovšetkým: 

 činnosť ekonomických, organizačných a účtovných poradcov, 
 výkony výpočtovej a reprografickej techniky, 
 poskytovanie software, 
 organizácia školení, skúšok a seminárov, 
 vedenie účtovníctva, 
 spracovanie údajov, 
 prenájom nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb spojených 
s prenájmom, 
 komplexné riešenia informačných a výpočtových systémov, 
 automatizované spracovanie dát. 

 

Základné imanie spoločnosti vo výške 111 618 tis. EUR k 31. decembru 2023 tvorilo 3 363 tis. kusov 
akcií na meno s menovitou hodnotou jednej akcie 33,19 EUR. 

 

K 31. decembru 2023  je jediným  akcionárom spoločnosti VSE Holding a.s. spoločnosť 

Západoslovenská energetika, a.s., so sídlom Čulenova 6, 816 47 Bratislava – mestská časť Staré Mesto, 
zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Bratislava III, Oddiel: Sa, vložka č. 2852/B, IČO: 35 
823 551. 
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Zloženie štatutárneho orgánu a dozornej rady k 31. decembru 2023:  

Štatutárny orgán 

  Predstavenstvo 
  K 31. decembru 2023 

Predseda Ing. Tomáš Turek, PhD. (od 23.11.2023; od 15.3.2023 do 
22.11.2023 člen predstavenstva) 
Markus Kaune (do 22.11.2023) 

Podpredseda JUDr. Rastislav Hanulák  
Členovia JUDr. Ján Luterán (do 22.11.2023)  

Marian Rusko (do 14.3.2023) 
Mgr. Ing. Juraj Bayer, PhD. (do 31.12.2023) 

Dozorný orgán 

  Dozorná rada 
  K 31. decembru 2023 
Predseda Ing. Jozef Klink EMBA  
Podpredseda Markus Kaune (od 23.11.2023) 

Johan Mörnstam (do 22.11.2023)  
Členovia Ing. Štefan Lasky  

Ing. Peter Kolár  
Mgr. Katarína Varhoľáková  
Ing. Michal Gallik 
Ing. Peter Sýkora* 
Magdaléna Gogoláková* 
Ing. Drahomír Štefko* 

*zástupca zamestnancov v dozornej rade 
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4 KAPITÁLOVÉ ÚČASTI 
Dcérske spoločnosti 
 
K 31. decembru 2022 resp. k 31.12.2023 Spoločnosť vlastnila doleuvedené dcérske spoločnosti. 
Základné imanie spoločností pozostávalo z akcií a podielov, ktoré boli priamo v držaní Spoločnosti.  
 

Názov Činnosti Majetkový podiel v % 
k 31.12. 2022 k 31.12.2023 

Východoslovenská distribučná, a.s. 
  

Distribúcia elektriny 100 x  

Východoslovenská energetika, a.s.  
 

Dodávka elektriny a plynu 100 x 

VSE Ekoenergia, s.r.o.  
 

Outsourcing prevádzky a údržby 
elektrických sietí 
 

100 100 

VSE Call centrum, s.r.o. 
 

Služby súvisiace s počítačovým 
spracovaním údajov 
 

100 100 

Nadácia VSE Podpora aktivít  verejného 
záujmu 
 

100 100 

    
Valné zhromaždenie spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. zo dňa 19. septembra 2023 
schválilo prevod a vklad akcií v spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. na spoločnosť 
Západoslovenská energetika, a.s. (ZSE). Tento prevod a vklad akcií nadobudol účinnosť dňa 24. 
novembra 2023 a od tohto dátumu je jediným akcionárom spoločnosti, spoločnosť ZSE.  

Valné zhromaždenie spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. zo dňa 19. septembra 2023 
schválilo prevod a vklad akcií v spoločnosti Východoslovenská  energetika a.s. na spoločnosť 
Západoslovenská energetika, a.s. (ZSE). Tento prevod a vklad akcií nadobudol účinnosť dňa 24. 
novembra 2023 a od tohto dátumu je jediným akcionárom spoločnosti, spoločnosť ZSE.  

Dozorná rada VSE Holding dňa 14. septembra 2023 schválila prevod 80% obchodného podielu 
spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. v spoločnosti iWATT s.r.o. 

 
Pridružené a spoločné podniky 
 

Názov a miesto podnikania    Činnosti Majetkový 
podiel v % 

    
SPX, s.r.o., Žilina 
 
 

Poskytovanie poradenských služieb v oblasti 
energetiky 

33,33 
spoločný podnik 

TRANSELEKTRO spoločnosť s 
ručením obmedzeným  Košice 
 

Prenajímateľ ostrovnej siete 25,50 
pridružený podnik 

Energotel, a. s. Bratislava Prevádzkovanie pevnej verejnej telekomunikačnej 
siete a poskytovanie dátových služieb 
 

20,00 
spoločný podnik 

Bioplyn Rozhanovce, s.r.o. Výroba elektriny z biomasy 34,00 
spoločný podnik 
VSE Ekoenergia 
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5 MÍĽNIKY ROKA 2023 
Rok 2023 bol pre spoločnosť Východoslovenská energetika Holding a.s. (VSE Holding) a pre celú 
skupinu VSE Holding prelomový. V apríli sa začal projekt integrácie spoločností skupiny VSE Holding 
a skupiny ZSE. Dňa 23. novembra 2023 nadobudol účinnosť prevod a vklad akcií spoločnosti VSE 
Holding do základného imania spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. (ZSE), a teda ZSE sa stala 
jediným akcionárom VSE Holding. Následne dňa 24. novembra 2023 nadobudol účinnosť prevod 
a vklad akcií v spoločnostiach Východoslovenská energetika a.s. (VSE) a Východoslovenská distribučná, 
a.s. a spoločnosť ZSE sa stala jediným akcionárom aj týchto spoločností. Skupina VSE Holding prestala 
existovať v podobe, v akej sme ju doteraz poznali. Vznikla nová skupina ZSE, ktorej ambíciou je stať sa 
ešte silnejšou spoločnosťou na slovenskom trhu s energiami a to ako pre svojich zákazníkov, tak aj pre 
svojich zamestnancov.  
 
Začiatkom roka 2023 portál Profesia vyhlásil výsledky ankety o najatraktívnejšieho zamestnávateľa za 
rok 2022. Spoločnosť VSE Holding sa umiestnila na 5. mieste v kategórii Výroba a priemysel. Hlasujúci 
ocenili predovšetkým pracovné tímy, dobré meno spoločnosti, pracovnú istotu a tradíciu firmy, tiež 
dobré platové ohodnotenie a benefity. 
 
Celý rok 2023 sa niesol v znamení diverzity a inklúzie. Naša spoločnosť sa aktívne zapojila do 15. ročníka 
ocenenia Roma Spirit a otvorila spoluprácu s Asociáciou pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu 
(ACEC).  

V roku 2023 sme zverejnili prvú Správu o udržateľnosti VSE Holding za rok 2022. Správa priniesla 
zverejnenie nefinančných informácií týkajúcich sa environmentálnych, sociálnych a riadiacich otázok 
(ESG). Jej cieľom bolo transparentne informovať zainteresované strany o vplyve nášho podnikania na 
klímu a životné prostredie, zamestnancov, komunitu, dodávateľov a spoločnosť. Zároveň potvrdila náš 
prístup k udržateľnosti a jej význam pre aktivity Skupiny VSE Holding. Dôležité informácie sme zverejnili 
aj na webovej stránke www.vseholding.sk v časti Udržateľnosť.  

 

 

6 ZAMESTNANCI 
 

V priebehu roku 2023 sme v rámci riadenia ľudských zdrojov podrobne preskúmali a analyzovali širokú 
škálu rôznych tém. 

Diverzitu sme podporovali počas  Dní diverzity využitím virtuálnej reality, kde naši zamestnanci mohli 
získať pohľad na svet z perspektívy znevýhodnených jedincov osôb. Táto skúsenosť nám aktívne 
pomáha budovať bezpečné a rešpektujúce pracovné prostredie, ktoré kladie dôraz na prijímanie ľudí 
bez ohľadu na ich individuálne odlišnosti. 

Spoločnosť VSE Holding aktívne participovala na významných veľtrhoch práce Profesia Days 2023 a 
veľtrhu Kariéra, kde sme sa predstavili ako moderná spoločnosť, ktorá má záujem nielen o svojich 
súčasných či budúcich zamestnancov, ale aj o udržateľnosť podnikania. Zúčastnili sme sa aj tradičného 
veľtrhu práce na Technickej univerzite v Košiciach, ktorý každoročne pre študentov vysokých škôl 
usporadúva študentská organizácia IAESTE. Na tomto veľtrhu sme prezentovali hlavne naše rozvojové 
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programy  Trainee a Practice, ktoré nám už roky pomáhajú v budovaní nástupníctva v nosných 
profesiách elektroenergetiky.  

V tomto roku sme v oblasti náboru nových zamestnancov rozbehli spoluprácu s Úradom práce, 
sociálnych vecí a rodiny (ÚPSVaR). Absolvovali sme niekoľko výberových konaní na rôzne zamerané 
pracovné pozície a nechýbali sme ani na Burze práce, organizovanej ÚPSVaR.  Po vyhodnotení 
pilotného roku práce z domu, známeho aj ako New normal, sme sa na základe pozitívneho ohlasu 
zamestnancov rozhodli pokračovať až do konca roka 2025. Okrem toho sme rozšírili možnosť práce z 
domu o možnosť pracovať aj z krajín EÚ za splnenia konkrétnych podmienok a zvyšujeme maximálny 
podiel práce z domu z 60 % na 80 % mesačného pracovného fondu zamestnanca. Je na posúdení 
každého nadriadeného, aby požiadavky zamestnancov na využitie benefitu pravidelnej práce z domu 
boli zohľadnené tak, aby to bolo pre zamestnancov motivujúce a zároveň negatívne neovplyvňovalo 
plnenie úloh tímu. 

V závere roka sme spustili kampaň s názvom "Odporuč dobrého kolegu – KOLEGOBRANIE". Cieľom 
kampane je informovať zamestnancov o nových, či zjednodušených možnostiach odporúčania 
kandidátov, budúcich kolegov. Novými možnosťami podnecujeme našich zamestnancov k zdieľaniu 
inzerátov a získavaniu kontaktov na záujemcov o voľné pracovné pozície.  

V roku 2023 sme pokračovali v našom úsilí zabezpečiť kvalitnú pracovnú silu aj pre ďalšie obdobie a 
podporovať mladých študentov prostredníctvom duálneho vzdelávania, ktoré pripravuje študenta na 
výkon povolania podľa konkrétnych potrieb a požiadaviek priamo na jeho pridelenom pracovisku. 
Absolvovaním spoznávajú naše pracovné prostredie a rozvíjajú si  pracovné návyky nevyhnutné pre 
úspešné zaradenie sa po ukončení štúdia bez potreby ďalšieho doškoľovania či preškoľovania.  Cieľom 
je vychovať mladé talenty pre pozície  systémového administrátora a ďalšie.  

V roku 2023 sme naviazali spoluprácu s Nexteriou, neziskovou organizáciou zameranou na formovanie 
novej generácie lídrov na Slovensku prostredníctvom vzdelávania. V rámci tohto partnerstva 
vysokoškolskí študenti budú spolupracovať aj s našimi aktuálnymi účastníkmi siedmeho spusteného 
Talentového programu. Spoločne budú pracovať pod naším dohľadom a vedením na internom 
projekte, ktorý sa zameriava na vylepšenie webových stránok. Tento krok podporuje našu spoločenskú 
zodpovednosť voči budúcim generáciám a podporuje vzdelávanie mladých ľudí v regióne. 

V roku 2023 sme zaznamenali mnohé legislatívne zmeny, predovšetkým v oblasti stravovania a 
zdaňovania zamestnaneckých benefitov. Zamestnancov sme o týchto zmenách transparentne 
informovali a operatívne sme ich implementovali do všetkých interných procesov a systémov tak, aby 
prebehli hladko a v stanovených termínoch. 

K 31. decembru 2023 spoločnosť VSE Holding zamestnávala 293 zamestnancov, pričom v porovnaní s 
rokom 2022 došlo k postupnému poklesu počtu zamestnancov.  Miera odchodov počas roku 2023 
dosiahla 11,1 %.  Dobrovoľná fluktuácia sa udržiavala na úrovni približne 3,7 %. 
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Prehľad základných údajov: 
Štruktúra zamestnanosti m.j. 2023 2022 

Počet mužov k 31.12. počet 108 109 

Počet žien k 31.12. počet 185 189 

Stav k 31.12. (bez personálnej únie) počet 293 298 

Stav k 31.12. (vr. personálnej únie) počet 301 307 

Priemerný počet zamestnancov počet 297 297 

Dobrovoľná fluktuácia % 3,7 4,0 

Celková fluktuácia % 11,1 12,1 

Priemerný vek zamestnancov rok 45,8 45,3 

Priemerne odpracovaný čas v 

spoločnosti 

rok 13,8 13,9 
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7 SPOLOČENSKÁ ZODPOVEDNOSŤ 
 

Hodnota modernej spoločnosti sa nehodnotí iba podľa objemu zisku, ale aj podľa toho koľko 
pozitívnych a prospešných vecí dokáže urobiť pre komunitu, v ktorej pôsobí. Ako jedna z najväčších 
spoločností na východnom Slovensku vnímame našu pozíciu a úlohu ísť príkladom. Zároveň platí, že 
ako spoločnosť VSE Holding reprezentujeme v oblasti spoločenskej zodpovednosti všetky spoločnosti 
patriace do Skupiny VSE Holding (ako sme ju poznali do 23. novembra 2023).  

Monitorujeme dopad našej činnosti na spoločnosť a zapájame do týchto tém aj zamestnancov a 
komunity. Realizujeme aktivity smerujúce k zlepšeniu sociálnej, ekonomickej a enviromentálnej 
roviny. Už v roku 2022 sme  postupne zavádzali kritériá ESG (Environmental, Social and Governance), 
ktoré hodnotia udržateľnosť podnikania v týchto oblastiach. V tomto roku sme zverejnili náš pokrok a 
výkonnosť v prvej samostatnej Správe o udržateľnosti Skupiny VSE Holding za rok 2022. V tomto úsilí 
nám pomáha účasť v rôznych lokálnych a medzinárodných združeniach. Od roku 2004 sme členom 
neformálneho združenia firiem Business Leaders Fórum a od roku 2017 signátorom Charty Diverzity 
Slovensko. 

 

Ekonomická rovina spoločenskej zodpovednosti 

Sme si vedomí svojej úlohy v spoločnosti a z nej vyplývajúcej zodpovednosti, preto sme sa zaviazali k 
určitým zásadám. Tieto sú zadefinované v Kódexe správania a tvoria rámec tak pre naše podnikateľské, 
ako aj pre spoločenské konanie. Od roku 2014 sme členom združenia Slovak Compliance Circle a už od 
roku 2009 na zabezpečenie prevencie podvodného konania slúži systém Ombudsman. 

Kódex správania stanovuje princípy pre naše každodenné konanie, napomáha porozumeniu firemnej 
kultúre a spôsobu našej práce. Vypracovaný je v súlade so strategickou globálnou iniciatívou pre 
podniky Globálny pakt OSN a jeho desiatimi všeobecne uznávanými zásadami v oblasti ľudských práv, 
práce, životného prostredia a boja proti korupcii.  

Transparentné dodávateľsko – odberateľské vzťahy 

Kladieme veľký dôraz na kvalitu a transparentnosť nielen pri výbere dodávateľov, ale taktiež od svojich 
dodávateľov vyžadujeme vysokú kvalitu produktov, prác a služieb, spoľahlivosť dodávok, dodržiavanie 
etického kódexu ako aj načas uhradené pohľadávky voči svojim subdodávateľom, poisťovniam či 
daňovému úradu. 

Otvorená a pravidelná komunikácia 

Dbáme na bezpečnosť, zdravie, energetickú efektívnosť a udržateľnosť produktov. Na tieto témy so 
zákazníkmi pravidelne komunikujeme a prinášame im riešenia, ktoré sú nad rámec ich aktuálnych 
potrieb a očakávaní. Úroveň spokojnosti s produktami a službami zisťujeme prostredníctvom 
prieskumov i počas bežnej obsluhy. Zbierať  a analyzovať  názory zákazníkov budeme i naďalej s 
cieľom, aby sa samotní zákazníci stali súčasťou dynamického zavádzania zlepšovacích opatrení.   

Nové technológie si vyžadujú aj niektoré nové návyky v komunikácii. Na efektívnu komunikáciu so 
zákazníkmi využívame čím ďalej tým viac elektronickú komunikáciu, online zákaznícku zónu či umelú 
inteligenciu vo forme chatbot-a a voicebot-a.  
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Sociálna rovina spoločenskej zodpovednosti 

Princípy spoločenskej zodpovednosti uplatňujeme aj smerom k zamestnancom. Týka sa to oblastí 
vzdelávania, kariérneho postupu a odmeňovania, ale aj takých tém ako vyváženosť osobného a 
pracovného života, ľudské práva, rovnosť príležitostí, zdravie a bezpečnosť zamestnancov. Jednou z 
aktivít rozvíjajúcich soft skills je Talent Management Program, ktorý pomáha zamestnancom 
napredovať. Dôležitou súčasťou je aj workshop na tému ESG, aby účastníci rozmýšľali aj v kontexte 
udržateľnosti. Otázkou diverzity a inklúzie sme sa zaoberali aj v roku 2023 už po 11.krát. Myšlienka, že 
dokážeme vytvoriť rešpektujúce a bezpečné prostredie pre všetkých, bez ohľadu na pohlavie, vek, 
pracovnú pozíciu, etnicitu a iných odlišností, z nás robia rozmanitú, ale celistvú spoločnosť. Sme  
členom Koalície firiem za duševné zdravie. Chceme urobiť všetko preto, aby naši zamestnanci mali 
prístup k potrebným informáciám a nástrojom starostlivosti o duševné zdravie. Chceme zlepšovať 
pracovné prostredie a robiť zmysluplné aktivity, ktoré odtabuizujú tieto témy. Nezabúdame ani na 
našich jubilujúcich zamestnancov. Slávnostným večerom sme sa im poďakovali za ich lojálnosť a 
energiu, ktorú venovali firme za úctyhodných 20, 30, 40 a viac rokov.  

Komunita a sociálne programy 

Filantropia a dobrovoľníctvo sú našimi najvýznamnejšími aktivitami z hľadiska podpory rozvoja 
komunity. Od roku 2021 nás v tejto oblasti aktívne reprezentuje Nadácia VSE. Okrem transparentného 
prerozdeľovania finančnej podpory cez grantové programy sme aj priamo podporovali projekty s 
dlhodobými partnerskými organizáciami. Podporili sme tiež športové alebo kultúrne podujatia a rôzne 
subjekty zamerané na vzdelávanie, zdravie či ochranu životného prostredia. Rovnako sme podporovali 
charitatívne podujatia, dobrovoľníctvo a angažovanosť našich zamestnancov. 

Nadácia VSE 

Nadácia VSE v rámci grantových výziev podporila v roku 2023 projekty z oblasti výchovy a vzdelávania, 
športu, kultúry, životného prostredia, či sociálnej oblasti v sume takmer 310 000 EUR. Zároveň  
podporila dlhoročné partnerstvo s organizáciou Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev 
ako dar a reagovala na potreby rôznych komunít. V roku 2023 tiež podporila aj 9 odborných škôl s 
cieľom implementácie inovácií pre študentov v celkovej sume takmer 25 000 EUR.  Občianske 
združenia a neziskové organizácie sa o finančnú podporu uchádzali počas celého roka. Svojím 
projektom zaujalo občianske združenie Asociácia pre mládež, vedu a techniku, ktoré už po 6. krát 
spoluorganizovalo Festival vedy a techniky AMAVET 2023 na podporu mladých talentovaných vedcov. 
Tí najlepší postupujú na svetové vedecké súťaže. Dvaja postupujúci študenti získali v Bruseli za svoj 
projekt 3. miesto. Tento projekt sme podporili tiež v nadácii v rámci grantového programu Za zdravý 
a čistý kraj. Už tradične sme prispeli finančne aj dobrovoľníckou prácou na hrabanie Kopaneckých lúk, 
ktoré sú svetovým unikátom pre svoje druhovo bohaté rastlinstvo. Pre zdravý športový pohyb detí 
počas prázdnin sme podporili detské denné tanečné tábory. Okrem individuálnych žiadostí sme v roku 
2023 vyhlásili 3 grantové programy: Companius – Pomáhame spoločne, Podpora malých inovácií: 
digitalizácia, Za zdravý a čistý kraj v celkovej výške finančných prostriedkov viac ako 190 000 EUR. 

Na pomoc ľuďom postihnutých zemetrasením 

V roku 2023 postihlo zemetrasenie malú obec Ďapalovce so 148 domami. S následkami zemetrasenia 
sme pomáhali tým obyvateľom, ktorí boli škodami postihnutí najviac. Prispeli sme aj na pomoc s 
dôsledkami ničivého zemetrasenia v Turecku a v Sýrii.  
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Unikátne spojenie charity, športu a spoločenských podujatí 

Okrem športovej a zábavnej, či kultúrnej roviny sme podporili a aj sa aktívne zúčastnili niekoľkých 
podujatí s označením charitatívne a dobrovoľnícke. Išlo už o tradičné a dlhodobé podujatia ako napr. 
VSE City Run, beh pre deti trpiace onkologickými ochoreniami. Na organizáciu tohto charitatívneho 
podujatia sme prispeli sumou 35 000 EUR, navyše sme spolu s účastníkmi podujatia nazbierali sumu 9 
797 EUR pre Spoločnosť detskej onkológie v Košiciach. Alebo išlo aj o nové športové stretnutie ako 
turnaj Charity Volley Cup.  Štartovné vo výške 2 000 EUR išlo v plnej výške na vytvorenie Potravinovej 
banky v Košiciach. Viac ako 15 rokov nahrávame detské audio knihy v Slovenskej knižnici pre 
nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči pre nevidiace deti. Ďalšou iniciatívou je darovanie najvzácnejšej 
tekutiny krvi, či rozdávanie vianočnej anjelskej kapustnice. Samozrejmosťou je zapájanie sa do aktivít 
vyhláseného Týždňa dobrovoľníctva a celoslovenského podujatia Upracme si Slovensko. V závere roka 
2023 v rámci vianočných charitatívnych aktivít sa spolu vyzbieralo takmer 3 500 EUR pre pomáhajúce 
občianske združenia a neziskové organizácie. 

 

Environmentálna rovina spoločenskej zodpovednosti 

Realizovať aktivity zamerané na trvalo udržateľný rozvoj považujeme za prirodzenú súčasť nášho 
podnikania. Zachovať krajinu a prostredie, v ktorom pôsobíme, aj pre ďalšie generácie, vnímame ako 
povinnosť každého jedného z nás. Preto: znižujeme negatívny dopad našej činnosti na životné 
prostredie; angažujeme zamestnancov a pozitívne vplývame na komunitu; vieme, že trvalo udržateľné 
aktivity vyhľadávajú aj naši zákazníci a preto im ponúkame energeticky efektívne, udržateľné smart 
riešenia.  

V rámci interného projektu Zelená iniciatíva, ktorý beží od roku 2020, sme usporiadali pre 
zamestnancov tzv. Zelený apríl (t.j. mesiac plný zelených výziev, ktoré zamestnanci postupne plnia a 
prispievajú tak k zníženiu uhlíkovej stopy). Ďalšia kampaň podporujúca znižovanie uhlíkovej stopy 
nesie názov Do práce na bicykli. Prispieť aspoň čiastočne k zníženiu znečistenia ovzdušia sme sa 
rozhodli aj prostredníctvom projektu pod názvom: Konferencia “Dekarbonizácia slovenskej 
ekonomiky 2023”.  V spojení  so službou „Zelená energia“ od VSE sme podporili výsadbové projekty v 
rámci partnerstva s Nadáciou Ekopolis a združeniami Sosna a Príbeh včely.   
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8 EKONOMIKA 
 

Vybrané kľúčové ukazovatele vychádzajú z individuálnych finančných výkazov spoločnosti VSE Holding 
a.s., zostavených podľa medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných 
v Európskej Únii.  

Hlavným predmetom podnikania Spoločnosti je poskytovanie služieb (predovšetkým na báze tzv. SLA) 
svojim dcérskym spoločnostiam a tretím stranám. 

Zisk za rok 2023 v porovnaní s rokom 2022 vzrástol o 216,7 mil. EUR na 258,6 mil. EUR;  medziročný 
nárast odzrkadľuje najmä zisk z predaja dcérskych spoločností: 
 

mil. EUR 2023 2022 

Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi a ostatné prevádzkové výnosy 20,7 20,9 

Výnosy z dividend 28,9 38,9 

Zisk z predaja dcérskych spoločností 230,0 - 

Finančné výnosy 2,6 0,3 

Výnosy celkom 282,2 60,1 

Spotreba materiálu -0,6 -0,7 

Služby -4,8 -4,5 

Osobné náklady -12,6 -11,0 

Odpisy -1,8 -1,7 

Ostatné náklady -0,2 -0,2 

Finančné náklady -3,6 -0,3 

Náklady celkom (bez dane z príjmov) -23,6 -18,4 

Daň z príjmu 0,0 0,2 

Zisk za rok 258,6 41,9 

 
 

Stav peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov Spoločnosti k 31. decembru 2023 je 1,0 mil. 
EUR. 

Vlastné imanie Spoločnosti medziročne vzrástlo o 237,3 mil. EUR (43,7%) vplyvom nárastu zisku 
z bežného obdobia. Podiel vlastného imania na celkových pasívach bol k 31.12.2023 vo výške 82,8 %.  

K 31. decembru 2023 Spoločnosť nemá dlhodobé úvery. Krátkodobé úvery sú vo výške 79,6 mil. EUR. 

Na efektívne riadenie finančných tokov a likvidity Spoločnosť využívala cash pooling v rámci Skupiny 
VSE Holding (materská spoločnosť VSE Holding a jej dcérske spoločnosti). 
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Zníženie investícií v dcérskych spoločnostiach, pridružených a spoločných podnikoch resp. nárast 
pohľadávok a vlastného imania súvisia s transakciou predaja dcérskych spoločností Východoslovenská 
energetika a Východoslovenská distribučná do ZSE. 

 
mil. EUR 2023 2022 

Dlhodobý hmotný majetok 5,1 5,1 

Investície do nehnuteľnosti 3,0 3,1 

Dlhodobý nehmotný majetok 2,3 2,4 

Pohľadávky 927,2 37,4 

Aktíva s právom na užívanie 1,3 0,7 

Investície v dcérskych spoločnostiach, pridružených a 
spoločných podnikoch 1,5 632,6 

Peňažné prostriedky 1,0 1,2 

Ostatné 0,4 0,4 

Majetok spolu 941,8 682,9 

Vlastné imanie 780,1 542,8 

Záväzky z obchodného styku a iné záväzky 3,3 3,2 

Úvery a záväzky z nájmu 80,9 128,6 

Rezervy 1,5 1,3 

Záväzky z cash poolingu 75,0 5,6 

Ostatné záväzky 1,0 1,4 

Vlastné imanie a záväzky spolu 941,8 682,9 
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9 NÁKLADY NA ČINNOSŤ V OBLASTI VÝSKUMU A VÝVOJA 
Spoločnosť VSE Holding nevynaložila v roku 2023 žiadne náklady na činnosť v oblasti výskumu a vývoja. 

  

10 NADOBÚDANIE VLASTNÝCH AKCIÍ, DOČASNÝCH LISTOV, 
 OBCHODNÝCH PODIELOV A AKCIÍ 

Spoločnosť VSE Holding nenadobudla v roku 2023 žiadne vlastné akcie alebo dočasné listy. 

 

11 ORGANIZAČNÉ ZLOŽKY ÚČTOVNEJ JEDNOTKY V ZAHRANIČÍ 
Spoločnosť VSE Holding nemá organizačné zložky v zahraničí. 

 

12 INFORMÁCIE O UDALOSTIACH OSOBITNÉHO VÝZNAMU, KTORÉ 
 NASTALI PO SKONČENÍ ÚČTOVNÉHO OBDOBIA, ZA KTORÉ SA 
 VYHOTOVUJE VÝROČNÁ SPRÁVA 

Po 31. decembri 2023 do dňa zostavenia individuálnej účtovnej závierky VSE Holding došlo k 
personálnym zmenám v štatutárnom orgáne spoločnosti, a to: Mgr. Ing. Juraj Bayer, PhD. skončil svoje 
pôsobenie vo funkcii člena predstavenstva k 31. decembru  2023. 
S účinnosťou od 1. januára 2024 bola zvolená za členku predstavenstva pani Ing. Jana Palková. 
 

13 INFORMÁCIE O VÝZNAMNÝCH RIZIKÁCH A NEISTOTÁCH, KTORÝM JE 
 ÚČTOVNÁ JEDNOTKA VYSTAVENÁ 

Manažment Spoločnosti si v súčasnosti nie je vedomý žiadnych rizík, ktoré by významne ovplyvnili 
budúce hospodárenie Spoločnosti. 
 

14 OSOBITÉ PREDPISY 
Údaje o podiele oprávnených a neoprávnených hospodárskych činností a súvisiace informácie v súlade 
s nariadením EP a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných 
investícií a súvisiacimi delegovanými aktmi ("Taxonómia EÚ") ako aj nefinančné informácie o vývoji, 
konaní, pozícii a o vplyve činnosti účtovnej jednotky na environmentálnu, sociálnu a zamestnaneckú 
oblasť, informáciu o dodržiavaní ľudských práv a informáciu o boji proti korupcii a úplatkárstvu 
zverejnila spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. (najvyššia materská spoločnosť od 23. 
novembra 2023) resp. spoločnosť E.ON SE (najvyššia materská spoločnosť do 22. novembra 2023) za 
celú skupinu “ZSE“ resp. skupinu “E.ON“ vo svojej správe o udržateľnosti za rok 2023. Tieto údaje 
zahŕňajú aj informácie týkajúce sa Spoločnosti Východoslovenská energetika Holding a.s. Správa o 
udržateľnosti za rok 2023 je dostupná na nasledujúcich webových stránkach:  
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https://www.eon.com/en/investor-relations/financial-publications/annual-report.html  
https://www.skupinazse.sk/Uvod/Spolocnost/Vyrocne-spravy  

 

 

15 INFORMÁCIE O ROZDELENÍ ZISKU ZA ROK 2023 
Predstavenstvo predloží Valnému zhromaždeniu návrh na vyplatenie dividend v zmysle pravidiel 
dohodnutých v  Akcionárskej zmluve.   

 
 

16  PODNIKATEĽSKÝ ZÁMER NA ROK 2024 
Rok 2023 priniesol zmenu akcionárov a s tým súvisiacu transformáciu skupiny VSE Holding. Napriek 
tomu hlavný cieľ Spoločnosti ostáva aj pre rok 2024 nezmenený. Je ním poskytovanie kvalitných 
a spoľahlivých služieb najmä v oblasti financií, personalistiky, technickej a administratívnej podpory 
a informačných technológií pre spoločnosti novej skupiny ZSE, predovšetkým pre tie, ktoré pôsobia, 
resp. majú sídlo na území východného Slovenska, ale postupne aj pre zvyšok skupiny ZSE.  Pri 
poskytovaní týchto služieb bude Spoločnosť zohľadňovať meniace sa trhové ako aj regulačné 
prostredie, v ktorom jednotlivé spoločnosti novej skupiny ZSE pôsobia.  

Spôsob, rozsah a kľúčové parametre poskytovania príslušných služieb sú definované v zmluvách 
o poskytovaní služieb, či už voči spoločnostiam v rámci skupiny ZSE ako aj voči tretím stranám. 

 
 

 


